

AL DOMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO GUBERNAMENTAL

FRANQUEO CONCERTADO

Año XIX

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, miércoles 9 de marzo de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.290

El Parte Oficial de la Guerra

Salamanca, 8.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 8 de marzo 1938. Segundo Año Triunfal.

Crónica de "Spectator"

Dos nuevos hechos demuestran que el desastre rojo en Teruel fué infinitamente mayor que el que nosotros mismos suponíamos. El número de hombres que, aún a pesar de los transcurridos, siguen pasando a nuestras figuras, y la documentación copiosísima que se va estudiando por sí misma en la información, y los servicios de información, y los que dan exacta luz sobre este que dan nuestras armas, es como el éxito de una etapa victoriosa, final de un importante por ejemplo como la toma de Bilbao y Gijón, como la operación encaminada a destruir un ejército, finalidad que es indudable que se logró aquí, en Aragón, con plenitud superior a cuanto se ambicionaba.

Uno de estos pasados entre los más recientes, nos ha dicho, con un acento en que se fundían el asombro y la sinceridad:
—Cuando venimos de la otra zona sufrimos la sorpresa más grande al contemplar, en el primer pueblo de enfrente, la sensación de tranquilidad, orden y bienestar; pero lo que nadie creía hasta verlo es este espectáculo de las tiendas abiertas, repuestas de viveres a precios normales de mercado, llenos de productos de todas clases, con una vida sin sensación de agitación ni turbulencias, como allí es la obligación diaria.

Y aún hay aquí algo más extraordinario para nosotros los fumadores: los estancos abiertos de par en par y abastecidos de toda clase de tabaco. Esto aunque se diga en todos los tonos, aunque se vocee, no lo creo nadie allí, porque es la mejor propaganda de la España de Franco. Tengan en cuenta que allí han muerto muchos fumadores intoxicados por fumar las más extrañas yerbas, y que el tabaco que allí se vende es, además de carísimo, de clase infima. En fin, en Valencia se logra a guisa de tabaco que se recoge de la planta, que fuman como algo exquisito, sin previa preparación de ninguna clase.

El problema de la alimentación ha pasado a ser tan grave y tan agudo, que está por encima de todas las eventualidades de la guerra, y a nadie le importan ya las estadísticas que los periódicos publican sobre futuros éxitos. Allí lo que tiene importancia es la busca de algo alimenticio, aunque sea poco. Y a esto están dedicadas todas las ciudades y todos los pueblos.

Juzgue usted mismo aquí, donde disfrutan de esta normalidad paradisiaca, si a los que llegan extraña mucho, a los que se paran les parecerá extraordinario que no lo creían hasta que lo puedan disfrutar.

Como este ejemplo se podrían citar muchísimos; pero en lo que se refiere a la desmoralización de ejército, que se comprueba a través de documentos recogidos por todas partes, quiero daros una prueba, copiando literalmente a unos párrafos muy sustanciosos de un informe que enviaba un servidor de 59 brigada, regimiento 234, a su jefe. El documento dice en el membrete: «Observaciones hechas en el campo enemigo. Comisario. Documento reservado.»

No os copiaré todo el informe, que es muy largo, pero sí algunos de sus párrafos literales y que dicen así:

«Desde el puesto de observación que tiene establecido este batallón, situado al norte de Ce-

por la carretera general y la vía férrea como asimismo la aviación también emplea la ruta.»

Siguen luego consideraciones y detalles de lo que pasa por las vías que utilizamos, sorprendiéndonos de que lo hagamos con tanto descaro. Y al final explica:
«Entre esta carretera y Celia hay un gran número de comunicaciones, por donde constantemente cruzan y circulan los camiones.»

Y firman el informe el teniente de observación, el comandante del batallón y el comisario, todos los cuales coinciden en que nuestro Ejército es un atajo de descarrados.

Aunque las operaciones en cuestión se refieren a aquellos maravillosos episodios pasados, que culminaron en la toma de Teruel, por su valor representativo como ejemplo, me ha parecido que no debían silenciarse, aunque pronto tal vez tengamos nuevo y extraordinario bagaje de otros maravillosos ejemplos.

Carmiña Rivera Barreiro

El deceso de Carmiña Rivera Barreiro estaba previsto. La ciencia habíase declarado—meses há—impotente. Ramón Rivera Torres, padre de la extinta, quiso comprobarlo así, haciendo desfilarse por el lecho de dolor a los más ilustres internistas de nuestra Escuela Médica. Nada: una que otra inyección para el momentáneo alivio; el «tirando» hacia la meta final: rendir cuentas al Todopoderoso del paso fugaz por este valle de lágrimas. Cabales son, a fé, las de Carmiña; toda bondad.

Antojásenos que aún fué ayer cuando el propietario de La Comercial, declinaba: «Si te parece, vamos, antes de dar la vuelta a la Herradura, decir a Carmen que eche los cierres a la Papeletería». Y allí, en la Rúa Nueva, la niña, siempre jovial—joh sus dieciocho años!—nos habiaba de sus proyectos para el futuro. Y es que no podía «discurrir» de manera distinta quien comenzaba a enderezar sus pasos hacia la realidad de la vida, que ella veía, por su gentileza y simpatía, de color de rosas... Carmiña Rivera Barreiro, flor primaveral, sufrió los rigores de la estación y vino a tierra con su lozanía, como esas camelias que hoy vimos deshojadas en el paseo central de la Alameda. ¿Por exceso de vitalidad? No; porque las almas buenas, cual la de Carmiña, tienen fines más altos que cumplir. ¡Por eso el Altísimo la llamó a su lado en plena juventud!.

Era Carmiña—como dicho queda—una chica modelo y en su carácter no se veía más que una sonrisa angelical, que atraía y hacía que por su bondad fuese apreciada de todos.

Al frente de la Papeletería La Comercial, el público observaba cierta predilección por su cariño, su trato y distinción. En una palabra: era amiga de entablar relaciones que eran agradables y de provecho para su industria.

Carmiña deja entre sus amigos, operarios de la Imprenta y clientes un recuerdo imborrable.

Con sus hermanos, que están también en los momentos actuales sirviendo para la conquista de la nueva España, de esa Patria que Franco está forjando, sostenía amenas correspondencias y en ellas expresaba con alegría aquella satisfacción de verlos defender y luchar por el triunfo que todos anhelamos.

Como detalle curioso debemos citar lo siguiente: En la primera expedición de voluntarios que salió de la J. A. P., sólo ella sabía que su hermano Antonio figuraba alistado, ocultando la noticia a sus padres hasta el día de la marcha.

Aunque piadosamente pensamos que Carmiña estará ya disfrutando de la bienaventuranza eterna, pedimos a los lectores alguna plegaria por su alma.

A toda la apreciada familia de la maoragada joven, suaguamente a sus señores padres, en viamos el testimonio de nuestra condolencia más sentida.



CARTEL DE LA FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

El camarada Rey Santa María, Jefe Local de la Coruña

Se ha posesionado del cargo de Jefe Local de la Coruña, nuestro camarada Manuel Rey Santa María. Su antigua fe nacional sindicalista, su profundo conocimiento de Falange gallega, ha hecho que la Jerarquía le designe para un puesto tan delicado como la jefatura coruñesa.

Al poeta y soldado de España José María Castroviejo

Por Gerardo Gasset Neira

Saludo a ti poeta y peregrino Luchador denodado de una España Que ordenada por Dios para la hazaña Ha inventado de nuevo su camino Camino cuya esencia de destino Debela al mal y la doctrina extraña Empleando esa fuerza y esa saña Condiciones primarias de su sino. Tu brazo heroico y tu amado canto Son lauz y su escudo de Cruzado Que por la ruta de lugar más santo Morido con amor de enamorado Y unguido con la fe de Monta Tanto Llegará al español, mundial reinado.

Conferencia

Mañana disertará en el local de Falange el camarada Gavira, sobre la «Vivienda nacional sindicalista».

Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Tercio de Santiago

Orden número 8

Artículo único: El miliciano Saturnino Vidal Vidal se permitió hacer determinadas manifestaciones de desquite sobre la marcha interna de la Milicia.

El Miliciano Genciano Alvarez Alvarez, puso en conocimiento de la autoridad civil (sin dar cuenta, en cambio, a sus Jefes naturales) hechos internos de la Milicia, mas tarde comprobados, pero que solo a mi Autoridad compete conocer y corregir. En vista de ello, y por ser la primera vez, he acordado impor-

CONFERENCIAS DE LA ORGANIZACIÓN JUVENIL

A las siete de la tarde de ayer, en el Cuartel de F. E. T. y de las J. O. N. S. y como se había anunciado tuvo lugar la conferencia del camarada E. González Menéndez, Delegado Comarcal de Prensa y Propaganda en la Organización Juvenil.

Habló de los cuatro primeros puntos de la Legión Nacional de Fiechas, haciendo verdadero alarde de dotes oratorias. Su expresión sencilla y amena, como en voluta de documentada charla le otorgó abundantes aplausos en frecuentes interrupciones. En cumplimiento del desarrollo del tema que se le había asignado, el camarada González Menéndez, habló de la F. E. T. y de la labor y contribución del Fiecha en la Grandeza de España, del trabajo de los jóvenes camisas azules como camino para la España Libre, y finalmente de la juventud noble, fuerte, digna y disciplinada. Tras las calurosas ovaciones con que fué obsequiado el conferenciante, entonó el Himno de la Falange. Asistieron al acto, a más de los señalados al S. E. U. y a la O. J., el Delegado Comarcal de ésta, el Jefe de Milicias de F. E. T., el Jefe de Milicias de O. J., Jefe de Cadetes, Delegado de P. y P. del S. E. U. y numerosas camaradas de las Organizaciones Juveniles femeninas.

Hoy a la misma hora hablará el camarada agregado a la Prensa y Propaganda de F. E. T., profesor auxiliar de la Universidad Central y eminente geógrafo Dr. José Gavira Martín, quien disertará sobre «Lo que debiera ser la vivienda nacional sindicalista».

¡¡Arriba España!!
¡¡Por el Imperio hacia Dios!!—El Secretario Comarcal de Prensa y Propaganda en O. J.

Innovación en los gustos literarios

En España dábase el raro caso de que eran más leídos los novelesistas franceses del pasado siglo Próspero Mérimée, Victor Hugo, etc., que un Echegaray, Espronceda y Bécquer; gustaba más el romanticismo delicado del francés que el fogoso y ardiente del español. Antes de comenzar esta gloriosa cruzada contra el comunismo, habíase subvertido y demolido en alto grado el gusto del lector hispano; si antes leía a Bernardino de Saint-Pierre con su escrito de «Pablo y Virginia», ahora distraía sus ojos con el áspero y

ner a cada uno de los citados milicianos, cuarenta y ocho horas de arresto en el calabozo y haberlo público por medio de esta Orden para general conocimiento. Santiago 8 de marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, José Armesto Anta.

Servicio para el día 10 de marzo de 1938

Oficial de Guardia

José María Labarta Rodríguez

Oficial de Vigilancia

Gabriel Plata Agrelo

A las nueve de la mañana

Jefes de Escuadra

Ricardo Cabezas Barreiro

Martín Otero García

Corneta

Juan Rodríguez Fernández

Camaradas

Saturnino Vidal Vidal

Eugenio Calle Cimadevila

Genciano Alvarez Alvarez

José Miguez Bouillon

José Piñeiro Castro

Félix Muñoz Franco

Joaquín Domenech

José Menéndez Bouzas

Julio Figueroa Varela

Alejandro Bermúdez Coira

A las nueve de la noche

Jefes de Escuadra

José Davila Rodríguez

José Puente Otero

Camaradas

Luis Villalonga Trigo

Manuel Eduardo Viharelle

Juan Martínez Gómez

Victoriano Benito Barrio

José Morales Sánchez

Cayetano Fernández Rozas

Pablo Rodríguez Blanco

José Viqueira Silveira

José Ramos Sisar

Juan Castro Pazos

Santiago, 9 de marzo de 1938.

II Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, José Armesto Anta Rubricado.



Camarada E. González Menéndez, que pronunció ayer una interesante conferencia en el Cuartel de F. E. T., por la que fué muy felicitado

En la Cámara de los Comunes

Londres.—El secretario de Colonias ha pedido esta tarde a la Cámara que vote el presupuesto extraordinario para enviar más tropas a Palestina y para mantener a los refugiados abisínos que se encuentran en Kenia y la Somalia inglesa.

Refiriéndose a Palestina, ha declarado que la Comisión de técnicos no se trasladará allí hasta la próxima semana.

Después presentó el presupuesto suplementario, y lo justificó diciendo que cuando se estableció la última vez aún no sabía cuál iba a ser la situación en Palestina. Esto no se ha sabido hasta septiembre.

mayoría en la conciencia del español, trató de inculcarle ideas que ellos encubrían con el tópico de «amor al pueblo», pero lo que sí pretendían, era ir formando al español en una posición de apoyo al obrero, y que éste le llevase su voto a la próxima contienda electoral e hiciese que los que en aquellos momentos mangoneaban y tan viles procedimientos empleaban, continuasen ocupando ese puesto, que tan malamente habían adquirido, en el escaño parlamentario. En fin, procedimientos frente-popularistas.

Siempre que un movimiento de política arrastra tras de sí al pueblo, transforma los pilares en que se asienta ese formidable «Edificio social» en que se basan los humanos. Así como la Revolución francesa reformó lo social y literario, dió lugar a un cambio en la cronología histórica, así también nuestra honrosísima Causa debe de dar una profunda variación a los senderos de la literatura. Lo que antes era de carácter internacionalista, aquellas ideas asiáticas que protegidas por la odiada raza hebrea invadían el campo de la literatura, deben cambiarse en concepciones que sinteticen el ideal patriótico de un pueblo que tiene cerca de veinte siglos de existencia. Hay que dirigir una mirada retrospectiva hacia la época de Carlos V y Felipe II, cuando el luciente Febo no se ponía en sus dominios, aquel período en que florecen poetas y prosistas eminentes: ¡el Siglo de Oro de la literatura española!

Y ahora pongo punto final a mi articulo de rasgos imperfectos, rogándole querido lector que has tenido la paciencia de leerme, el que unas tus esfuerzos a los míos en lo que respecta a trazar al lector como una especie de guía que conduzca su imaginación a los deliciosos cotos de la literatura, y en donde éste pueda exhibir su conciencia en busca de ideales que lo hagan sentirse orgulloso de la muy ilustre nación española.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

EMILIO MERINO LOSADA

En Compostela a 7—III—1938.

Después de un gran éxito

El Sindicato de Espectáculos Públicos afecto a la C. N. S., quiere hacer patente su profundo agradecimiento a todos cuantos han contribuido con su trabajo a dar realce a la velada de beneficio de la excelsa y humanitaria obra de F. E. T. y de las J. O. N. S., celebrada el pasado día 4 del corriente en el Teatro Principal de esta ciudad, en la que se ha puesto de manifiesto una vez más el desprendimiento de todas las clases sociales en cuanto se relaciona a obras de misericordia y agradecimiento a don Isaac Fraga, empresario del citado coliseo, quien inmediatamente y dando pruebas de su interés por todo lo que redunde en beneficio de los niños necesitados, puso a nuestra disposición su teatro libre de todo gasto, agradecimiento a las Autoridades que honraron con su presencia el palco de la presidencia, y agradeciendo al público en general que con su asistencia dió lugar a que en dicha velada se hiciese una bonita recaudación que ha pasado a engrosar la bolsa abierta para mitigar las necesidades de nuestros queridos y pequeños necesitados por quien todos los sacrificios que se hagan serán pocos.

Este Sindicato de Espectáculos Públicos está siempre a disposición de todos los que organicen festivales benéficos de esta índole y tiene la satisfacción de anunciar para fecha próxima un nuevo festival cuyo programa dará a conocer.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Delegado del Sindicato, Bernardo Sanz.

PAIDOCRAGIA

Aquellos viejos fatuos, pagados de sus causas, que se creían haber hecho con su actuación una época de felicidad, aborrecían de muerte toda intrusión de la juventud en la política; comprendían que los jóvenes, vacíos por sus pocos años de intereses creados, lucharían sinceramente por el Ideal y por tanto serían inabundables. La paidocragia o gobierno de los niños, como ellos la llamaban, estaba un gran peligro que denunciaron entre otros Joaquín Costa, Azcarate y D. Enrique Gil y Robles.

Para intervenir en política, era preciso llegar con el «excepticismo» que la experiencia origina, por eso la conducta del eximio Calvo Sotelo en el Ministerio de la Dictadura, les pareció a los canosos de entonces extravagancias infantiles, como hablan de parecerle locuras las jiquitiles andanzas de nuestro José Antonio.

Fué un error y es un error porque aun hoy hay quien opina de esta manera, contra el sentido común y la historia. Muchos son los que se lamentan de que no son los viejos los arígrafos de nues-

THA-CHI-KON

ledas, al noroeste de Celia y al este de Villarquemada y al suroeste de Santa Eulalia, ante las alambradas del centro de nuestra posición, que cruza por su parte izquierda con el primer batallón de esta brigada, y por la parte derecha con el batallón de la 151 brigada denominada «Los Marineros», se ha podido observar que el enemigo, con una libertad descarada y sin preocuparse lo más mínimo de ello, ha hecho y sigue haciendo uso de las vías de comunicación que directamente tienen con Zaragoza

«Una reliquia del Apóstol Santiago en Inglaterra?» Libro interesante y nuevo. Adquiéralo y medite

tro destino; geratócratas foriosos, no pueden contenerse al ver como la juventud invade en la vida nacional y labora alegre y deportivamente en la gesta de nuestro encumbramiento.

Yo definiendo y lamentando aun la poca paideocracia que existe; es necesario acrecentarla, que los jóvenes hispanos se levanten en filas de sabios, obreros, artistas, etc., para hacer lo que a cada uno su vocación le inspire.

Definiendo la paideocracia porque la juventud hace política y gobierna francamente, sin saber lo que es la tergiversación de una idea y además porque el hervor de su sangre joven los impulsa a las grandes hazañas como nos testimonia la historia con el ejemplo de aquellos monarcas, que empuñando el cetro en su adolescencia casi, supieron llevar con mano firme nuestra Patria al esplendor de su destino.

Lamento, según esto, la timidez de la juventud actual, cuando no el escepticismo, índice de una vejez prematura; tanto los que temen, como los que se desprecian ocupan de la labor nacional, padecen una degeneración de su juventud; los unos por defecto y por exceso los otros; unos no llegaron y otros ya pasaron, cuando los años de la juventud llegan, por eso o se encuentran sin fuerzas para demostrar o las tienen ya regastadas.

Quisiera gritar a la juventud española una especie del evangélico «Levántate y anda», que la moviese a tomar de una vez parte en nuestro Movimiento, pues hay muchos, muchísimos, que prefieren ser llamados y apreciados como niños a demostrar en la acción, la ciencia, las artes, etc., que son hombres.

A vosotros también, jóvenes ibéricos, y más que a ninguna otra edad, se os legó el testimonio sublime de nuestros mejores, en sus últimas palabras, cuando morían:

¡Arriba España!

José SANTOS NEIRIZ.

Compostela.

Quieren arreglarlo a base de arengas

Barcelona. — Las radios y periódicos catalanes dieron con gran extensión un manifiesto del comisario político superior del ejército marxista dirigido a todos los comisarios políticos, en el se expone la necesidad de que todos los comisarios arenguen a los milicianos con el fin de elevar la decaída moral del ejército rojo, especialmente en lo que al miedo a la aviación se refiere, que es por lo visto, el terror de los milicianos y de los dirigentes marxistas.

El Salón Teatro estrenará en Santiago «Gólgota»

En la pasada semana publicáramos en estas columnas una petición que varias familias compostelanas dirigían al Salón Teatro interesando de él, la proyección en Santiago de la magnífica película «Gólgota» que a juicio de la crítica constituye la más gigantesca realización cinematográfica de todos los tiempos; obra social de inestimable valor religioso e histórico, basada en la vida de Jesús, que termina con la mayor tragedia que han visto los siglos.

Hoy, hemos recibido del Salón Teatro, atento comunicado notificándonos que habiéndose puesto inmediatamente en trato con la casa distribuidora de tan admirable film, ha conseguido de ella la promesa de proporcionar una sala en muy breve espacio de tiempo.

Muy de agradecer al Salón Teatro esta muestra de atención a los deseos de nuestro público, tanto más estimable por cuanto no ignoramos todos los obstáculos que ha tenido que vencer para proporcionar a Santiago un acontecimiento artístico de la extraordinaria talla que nos ocupa.

THA - CHI - KON

Mañana Jueves de Moda en el PRINCIPAL.

Presentación de la más espectacular y fastuosa de las modernas revistas cinematográficas, la superproducción de lujo Warner Bros

VAMPIRESAS

Magno alarde, de luz, color, música y belleza, con los famosos astros JOAN BLONDELL, DICK POWELL, RUBY KELIER, WARREN WILLIAMS, y las 100 GIRLS más bonitas de América.

Un memorable éxito del cine moderno.

NOTICIAS

Esta mañana llegó a Santiago el general de la Octava División, D. Germán Gil Yuste, deteniéndose en el Hospital Militar de San Cayetano, donde fué recibido por el director Sr. Barcia, haciéndole una visita minuciosa a todos los departamentos.

Luego vino al Hospital General, siendo cumplimentado por el comandante militar de la plaza, D. Aureliano de Castro y el alcalde, D. Manuel García Diéguez, y los directivos de la Archicofradía del Apóstol.

Seguidamente se trasladó al Palacio Arzobispal, conversando breves momentos con el Prelado. Pasó después a la Catedral, recibiendo una Comisión del Cabildo; orando ante el Apóstol, admirando después las bellezas arquitectónicas del templo.

También estuvo en el Laboratorio de Farmacia Militar, eligiendo los trabajos que en el mismo se realizan.

A las cinco de la tarde bajó con el alcalde a La Choupana, con el fin de ver las obras que allí se realizan para Sanatorio Antituberculoso.

Después retornó el Sr. Gil Yuste a Coruña, acompañado de un teniente coronel de Ingenieros y otro de Estado Mayor.

Se publicó una orden concediendo un plazo de 30 días para que los funcionarios de las carreras judicial y fiscal, auxiliares y subalternos, presenten la documentación personal que posean relativa al ejercicio de su profesión.

La Sociedad «Clases Laboriosas» ha enviado al Generalísimo Franco el siguiente telegrama con motivo de la liberación de Teruel:

«La Entidad Benéfica «Clases Laboriosas» de Santiago, felicita con la mayor emoción a su Excelencia, a los Jefes, Oficiales y soldados liberadores de Teruel.

El presidente, Francisco del Río.—II Año Triunfal.

«Viva España ¡Arriba España!» Dicha Sociedad recibió la siguiente contestación:

«El Coronel Secretario Militar y particular de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional saluda al Sr. Presidente de la Entidad Benéfica de «Clases Laboriosas» de Santiago y tiene la satisfacción de hacerle presente la gratitud de S. E. por su atenta felicitación con motivo de la liberación de Teruel.

S. E. le envía su saludo, extensivo a todos los componentes de esa Entidad.

Francisco Franco Salgado Araujo aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración más distinguida.

Burgos, 28 de febrero de 1938. II Año Triunfal»

Dispúsose, que se consideren vigentes e incorporados al reglamento de organización y régimen del Notariado los preceptos sobre Tribunales de honor que se resatablen.

Deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento Manuel Rendo González, natural de Puente Ulla y Manuel Sánchez Salvado.

Se recargó el 10 por 100 para el subsidio por combatientes en la venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades. La vigencia de esta orden comenzará el día 15 del corriente.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Comisario jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta provincia don Lisardo Alvarez Pérez.

La benemérita de Puenteareas detuvo en la parroquia de Lira a Edelmiro Rodríguez Cambra, del que se sospecha haya tenido actividades contrarias al Movimiento salvador.

Mañana, a las diez, se celebra

LA JOVEN Carmiña Rivera Barreiro HA FALLECIDO EN LA MADRUGADA DE HOY Después de recibir los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales R. I. P. Sus padres Ramón y María; hermanos Antonio (ausente en el frente de Aragón), Ramón (ausente), Mercedes, Mariuja, Lola y José; abuela, tíos y demás parientes Ruegan a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a los funerales que por su eterno descanso tendrán lugar mañana, jueves, a las doce, en la iglesia parroquial de San Fructuoso y seguidamente acompañar su cadáver al Cementerio General; por todo lo cual le quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Huertas, 5. Santiago, 9 de marzo de 1938.

rá en la iglesia de San Pelayo y en toda sencillez, una Misa rezada en sufragio de quienes dieron su vida por la causa de la Tradición de la Patria de antaño, tan una, tan libre y tan grande que el mundo se inclinaba ante ella, deslumbrado por el brillo de sus glorias y envidioso de los magnos restos de su poderío.

Bien merecen un recuerdo y una plegaria los que supieron morir por este ideal glorioso y permanente, y aquellos herederos suyos en el patrimonio del honor, que hoy van regando con su sangre la tierra española, con vertida en cementerio de las horas extranjeras que vinieron a deshonrarla.

Diversos actos pudieran acaso celebrarse en homenaje a la memoria de todos esos héroes, pero los que en tal caso habrían de ser organizadores no han hallado otro que fuese a la vez tan sencillo y tan grande como el anunciado, ya que, además, en las circunstancias actuales, no se pueden hacer dignamente en España más que dos cosas: luchar o rezar.

Se ruega, pues, a todos los buenos y legítimos patriotas su presencia al acto y, en él, una oración.

El jefe de la estación ferroviaria de Pontevedra comunica que a las 2'45 de esta madrugada quedó expedita la vía en la Caieira, en donde ayer tarde se salieron de los rieles dos vagones del tren mixto que se dirigía a Santiago.

El Generalísimo indultó de la pena de muerte al vecino de esta ciudad Adonis Morón Silva, que había sido juzgado en Consejo de guerra celebrado en Santiago en el mes de febrero del pasado año.

En Joane (Ferrol) puso fin a su vida, ahorándose en un cortijo próximo a su domicilio, Manuel López López, de 15 años de edad.

Mañana celebrará sus cultos la Asociación de los Jueves Eucarísticos; las Misas de Comunión tendrán lugar a las ocho y ocho y media y la Hora Santa a las cinco y media.

Estos cultos serán aplicados por la intención de doña Josefa Salmonte de Maristany.

Por no dar los sellos de subsidio por combatientes, han sido multados con 500 pesetas los industriales de Sarria Luis López y López, David Mayor López y Manuel Díaz López.

RADIO marca «Crosley», diez lámparas, se vende Dan razón en esta Administración.

Capitol

Mañana Jueves de Gran Moda día de CINE SELECTO

El ruiseñor humano MARTHA EGGERT en su interpretación cumbre

Su mayor éxito

¡Nada más emotivo ha pasado por la pantalla!

Su título solo, es un poema y Martha Eggert el símbolo. He aquí el límite de poesía y emoción a que el cine venía aspirando.

Sillón: 1 pta. Butaca: 0'60

La Delegación Provincial de Trabajo publica una orden sobre cumplimiento de los preceptos que tutelan al trabajador en el ejercicio de su profesión habitual.

En el lugar de Cornes ha fallecido, de 67 años, Manuela Freiria Pérez, casada.

El Ayuntamiento de Redondela anuncia a concurso para proveer, con carácter interino, la plaza de secretario de la Corporación, que se halla vacante por fallecimiento del que la desempeñaba.

Por venta de tres pares de cordones para zapatos a precio excesivo, ha sido sancionado con una multa de mil pesetas, el industrial de Pontevedra don Felipe Tomás Fernández.

«Vampiresas». Mañana en el Principal

Mañana Jueves de Moda pasará por la pantalla Western Electric del Principal, la espléndida y suntuosa superproducción Warner Bros, titulada «Vampiresas».

Todo el encanto musical y la visualidad espectacular de la Revista respaldan en esta original superproducción, en la que se han reunido la belleza, el arte y la técnica, para producir los más maravillosos cuadros y los más sorprendentes conjuntos del cine moderno.

Una deliciosa trama en la que se han hermanado sabiamente lo cómico y lo sentimental, sirve de pretexto para que desfilen ante los ojos atónitos del público los más sorprendentes cortejos de belleza al compás de las más nuevas y gráciles melodías de la música moderna.

«Vampiresas» es un derroche de luz, de color, de fastuosidad, de mujeres bonitas y toilltes de suprema elegancia; un consorcio arrebatador de la música y la luz al servicio de los más variados y lujosos cuadros artísticos presentados en la pantalla.

Joan Blondell, Dick Powell, Ruby Keiler y otras famosas estrellas, rodeadas de un numeroso cortejo de brillantísimas grtis, componen el más espectacular de los conjuntos, en esta quintaesencia de las Revistas, que mañana jueves de moda dedica la Empresa del Principal a su público selectísimo.—7

Aviación Militar CONVOCATORIA

Todos los españoles comprendidos entre los treinta y dos y cuarenta y cinco años que no sean oficiales de Ejército y deseen serlo de las unidades de automóviles de Aviación Militar, deberán solicitarlo del Excelentísimo señor General del Aire, Salamanca.

Leed el «Boletín Oficial» número 482, de fecha 15 de febrero de 1938. Debe llevar un epígrafe que diga: «Aviación Militar. Convocatoria».

Universidad de Santiago

El Sr. Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza del Ministerio de Educación Nacional, en oficio de fecha 4 de los corrientes, comunica a este Rectorado lo que sigue:

«Itmo. Sr. Vitta la instancia suscrita por D.ª Carmen Arias Vázquez, Maestra de Madrid y provisionalmente en Santa Marina de Carracedo, en el Municipio de Celdas de Reyes de la provincia de Pontevedra, en la que se solicita el traslado para la Escuela de niñas de Sar, en Santiago de Compostela.

Vistos los informes emitidos por el Rectorado de Santiago y por la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de La Coruña: Considerado que, como dice muy bien la Sección Administrativa,

tiva, no puede adjudicarse nueva escuela provisional a los Maestros de territorio no liberado que ya la tienen, puesto que así se dispone en las Ordenes de 7 y 31 de agosto último, basándose en que la provisión temporal de Escuelas ha de hacerse buscando únicamente la mayor rapidez en el funcionamiento de éstas y el menor trastorno a la enseñanza, a lo cual se opone el constante trasiego de los maestros interinos o provisionales que tendría lugar si se mirase de manera primordial a los intereses de los mismos.

Considerando no obstante que los maestros de territorio no liberado de la provincia de Pontevedra no han disfrutado en su casi totalidad del beneficio que se concedió por Orden del 19 de septiembre de 1936 en el sentido de que se les adjudicase la escuela más próxima al lugar de su residencia en aquella fecha, ni tampoco han podido elegir escuela como consecuencia de la Circular de 31 de agosto último, por lo cual estos maestros carecen de la tranquilidad de espíritu necesaria para la eficacia de la labor educativa.

Esta Jefatura ha resuelto que los maestros propietarios de escuelas enclavadas en territorio no liberado y que regentan provisionalmente escuelas en las provincias dependientes de ese Rectorado sin que hayan elegido ésta como consecuencia de la Circular de 31 de agosto último, puedan por una sola vez hacerlo en la provincia que elijan de entre las de ese Rectorado, con sujeción a lo preceptuado en dicha Circular para los del Grupo A), pero precisamente en la sesión que las Comisiones provinciales respectivas celebren el día 30 de marzo actual.

Si en esta Sesión no hubiere vacantes suficientes para colocar a todos los peticionarios comprendidos en esta resolución, podrán acudir a las inmediatas sucesivas los que no pudieren elegir por este motivo, hasta que obtengan Escuela provisional todos los que hayan solicitado acogerse al presente beneficio antes del 30 de marzo expresado.

Lo que comunico a V. S. a los efectos consiguientes. Dios guarde a V. S. muchos años Santiago 9 de marzo de 1938 II Año Triunfal.—El RECTOR. Sr. Jefe de la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de...

D.ª Manuela Vaamonde Marante (Q. E. P. D.)

La familia suplica a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a dichas Misas.

D.ª Manuela Vaamonde Marante (Q. E. P. D.)

La familia suplica a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a dichas Misas.

Asunción Rivadulla Sánchez (Q. E. P. D.)

La familia suplica a sus amistades y demás personas piadosas la asistencia a dichas Misas.

EN CAPITOL

Mañana, jueves de gran moda, día de cine selecto, «Su Mayor Éxito». Esa boca grande de Martha Eggert.

Para una obra de la sensibilidad, de la finura y exquisitez de «Su Mayor Éxito», no podría el cine haber encontrado otra intérprete que Martha Eggert ni quizás Martha Eggert un papel que mejor la vaya.

El alma rubia de las pantallas entregó su vida entera a la pura esencia del cine, y su amor de artista dedicándolo a la mejor composición: «Su Mayor Éxito».

Hasta que apareció en la pantalla Martha Eggert con sus «Vuelan mis canciones», ni el cine ni sus admiradores se habían dado cuenta de que tanto el arte como sus argumentos y los argumentos como las «vampiresas» desataban más bien insonoros turbios que claros amaneceres. El cine se había retorcido y al cine íbamos poco menos que a retorcernos. La fruta había llegado a su sazón, pero era una fruta agusanada y podrida.

«Las Colonias» EMPANADILLAS SALMON: Expondrá pasado mañana viernes a precios baratísimos.

Nadie puede abarcar la labor dulce, serena y bondad de Martha Eggert, el rubia de las pantallas, que todos los públicos porque es dulce, encantadora y sencilla, hermana, completamente íntimo. Hasta poner de manifiesto la diferencia de su color, azul y azul, con el de las otras mujeres.

Un contratorpedero francés luchó con otro barco

París 8.—Se ha sabido que el teniente de mar francés contratorpedero francés «Perle» y un navio español se enfrentaron.

El contratorpedero, que salió de Port Vendres, fue precipitadamente con dos mineros heridos. El comandante hizo declaraciones fantásticas pretendiendo que los marineros habían herido durante unos ejercicios de tiro, ejercicios que se dice imposible se hayan realizado a causa de la espesa niebla que impedía la visibilidad sobre el mar.

El P. José Cepeda Vidales

Esta mañana tuvo noticia de que en uno de los frentes de la guerra este virtuoso franciscano produciendo gran sentimiento.

El P. Cepeda, había nacido en Santiago el 1.º de diciembre de 1889. A los pocos años demostró gran afición a los estudios, ingresando en el Colegio de San Juan, cuando tenía catorce años de edad, haciendo su profesión religiosa el 16 de julio de 1910, siguiendo luego en varios conventos los estudios de Filosofía y Teología.

Ordenado de sacerdote en 1920 cursó la carrera del Magisterio en esta Normal de Santiago, en esta tarde la de Ciencias en la misma Universidad.

Pensionado por esta Facultad fue a ampliar sus estudios a París en el Instituto Pasteur y al regreso fue nombrado auxiliar de esa Facultad de Ciencias explicando en varios cursos las asignaturas de Físico-matemáticas.

Al mismo tiempo que explicaba esas materias en ese centro académico, también las enseñaba en el Colegio de San Francisco.

Iniciado el Movimiento Nacional, solicitó el ir de Capelán a base Naval de Ferrol, siendo aceptado sus ofrecimientos designado con la categoría de capitán al «Balears», haciendo desde que se incorporó a la vida activa que además de su ministerio, desarrollaba extensas conferencias.

Su vida religiosa fué verdaderamente ejemplar y dedicado siempre al estudio lo mismo que a la predicación, pronunciando prácticas tan doctrinales en las que se veía al hombre de ciencia.

Tenia en preparación una obra de Físico-matemáticas, que el cumplimiento de sus servicios en el Ejército nacional le obligó a abandonar.

El Convento Franciscano de esta mañana concurrirán a las personas de todas las clases sociales, que demostraban el sentimiento por la pérdida de tan venerable Padre.

La Comunidad Franciscana celebra por su alma, mañana, el funeral de entierro a las nueve.

Descanse en paz. A la Comunidad, lo mismo que a sus parientes y hermanos sirvales de consuelo, que hasta que extinguió su vida cumplió con su deber y que murió por Dios y su Patria.

Cámara de Comercio

En virtud de acuerdo adoptado en reciente reunión celebrada por la Junta Local de Auxilio a las poblaciones liberadas, en la que está representada esta Cámara, se inició una suscripción en mérito a un propósito de carácter altruista y en especie, con el fin de ayudar oportunamente a nuestros compatriotas habitantes en poblaciones de la tiranía republicana.

En consecuencia, cumpliendo con su deber de solidaridad nacional, en la Secretaría de esta Cámara se reciben los donativos que la generosidad pública de los santiagueses tenga a bien entregar para tan humanitario objeto, patrocinado por el Comité de Auxilio a las poblaciones liberadas, y secundado con celo por todas las dignas autoridades, encargadas de realizar esa simpática finalidad, a la que han de cooperar, sin duda, todos los buenos españoles, y a los que confiamos aporten, una vez más, su valioso concurso a las clases comercial e industrial, las que aprovecharán esta oportunidad para

reiterar s... y adha... nal, por c... organism... represent

Cámara (Urbi)

AV Se pone... dos los sef... cas urban... están al co... hasta el 1... marzo, los... torias de... primer triu... Por igu... los recibos... que habla... para poder... rios, cuyos... la «tarjeta... alquiletes... y diciembr

THA Pasado... efectivos a... de apremi... cargo del... Para ha... bos es ne... terior. Por últi... flores Pro... mientos d... (Civil de la... ron con u... subsidio... por estas... cantidades... tes al mes... Santiago... II Año Tr... dente, J... D. SÁNCHEZ

Comandar... Bander

Según b... hidias ref... automovil... Legión n... guo deso... Cuerpo d... biendo la... pesetas, ... pañanos... sólo a pañ... guo con... pueden p... Enganche... Militar, al... Santia... Segundo... Banderín... SÁNCHEZ

Alcali... de

Hasta... tual, se a... la venta... tres met... centimetr... para lei... tronco. I... situado a... rretera e...

Se ven... de sí... Sus c... Peral... ladillos... y 10 Ce... Toda... desarroll... Dará... o en el... Univers... CH

distin... CHO... DA...

sólo

Se genera... lo he... a la y...

ÚLTIMAS NOTICIAS

La Carta de Trabajo Reunión en Burgos

Salamanca. — En el Ayuntamiento de Burgos y bajo la presidencia del Generalísimo se reunió a las doce y media de la mañana de hoy la Ponencia encargada de la redacción de las emiendas presentadas al proyecto de la Carta de Trabajo.

El Nuncio de Su Santidad En Zaragoza

Salamanca. — El Enviado Apostólico de Su Santidad, visitó el templo del Pilar de Zaragoza, haciendo varios importantes donativos para las instituciones benéficas de Zaragoza y Teruel por un valor de 50 000 pesetas.

Para obras del templo

También dejó mil pesetas con destino a las obras de consolidación del templo del Pilar y 500 para las Juventudes Católicas.

Replantación forestal

A cargo de los niños Salamanca. — El Alcalde de Zaragoza ha dado la orden de que los niños de las escuelas, a partir del domingo próximo, secundarán los trabajos de replantación forestal en todo aquel Ayuntamiento, enseñándose de esta forma a tener amor al campo.

La reconstrucción de Oviedo Palacio de Comunicaciones

Salamanca. — En Oviedo se ha recibido con gran entusiasmo la concesión de un nuevo edificio con destino a palacio de Comunicaciones y que entra en el plan de la reconstrucción de la ciudad.

Dos millones de pesetas

Para la construcción de este edificio se han presupuestado dos millones de pesetas.

La Comisión de suplicatorios Para procesar a Cordero Rell

Salamanca. — La Comisión de suplicatorios nombrada por el Gobierno rojo de Barcelona, se reunió bajo la presidencia de Baeza Medina, acordando conceder el suplicatorio para procesar al diputado Cordero Rell, el cual se puso a salvo desde hace tiempo en el extranjero.

En la zona roja

No aceptan el nuevo horario Salamanca. — En la zona roja comenzó hoy el nuevo horario de trabajo impuesto por Negrín para intensificar la producción.

Brazos caídos

En la mayoría de las fábricas de Barcelona los obreros se negaron a entrar al trabajo y los que lo hicieron se mantuvieron en huelga de brazos caídos.

Por los portugueses

Caidos en la Gran Guerra Salamanca. — Con asistencia de mucho público se celebró en Lisboa la función religiosa organizada por los marinos italianos como homenaje a los soldados portugueses caídos en la Gran Guerra.

Banquete

En honor de los marinos italianos Salamanca. — Anoche se celebró el banquete con que el Presidente de la República portuguesa obsequió a los marinos italianos.



Advertisement for 'DIGESTÓNICO' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud... Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

Condecoraciones

El general Carmona impuso condecoraciones de la Orden del Cristo al ministro italiano y al jefe de la flota.

La política francesa Plan económico

Con motivo de la petición del Gobierno francés, de concesión de amplios poderes para desarrollar el plan económico, existe gran revuelo en los centros políticos, y se cree que al ser suscitada mañana esta petición a la Cámara surgirá la crisis total del Gobierno, ya que el presidente ha declarado que de no concedérselo los amplios poderes presentaría la dimisión.

Detención de comunistas En la Habana

Salamanca. — Noticias llegadas de la Habana dan cuenta de que en aquella capital fueron detenidos 27 comunistas, entre ellos algunos españoles.

THA - CHI - KON

Bolsa Ide de Propiedad PISOS PARA ALQUILAR

Altamira: el piso 2.º de la casa número 14. A galia de Abajo: la casa número 21, 2.º. A galia de Arriba, el piso 1.º de la casa número 35. A galia de Abajo: la casa n.º 29. A galia de Abajo: el 2.º piso de la casa número 24. Anteatares: el piso 1.º de la casa número 2. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa número 44. Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa número 44 y 46. Avenida Rosalía Castro: el piso 1.º de la casa número 2. Avenida de Rajoy, 14: el piso 1.º. Brillantes: el bajo de la casa número 3. Calle de José Antonio Primo de Rivera (Virgen de la Cereza), el piso 3.º de la casa número 39. Calle Nueva: el piso 1.º y buardillas de la casa número 39. Cardenal Payá, 12: pisos 1.º y 2.º y el bajo parte de atrás de la misma Carrera del Conde; el entresuelo de la casa número 13. Castrón d' Ouro número 12: se alquilan cuatro pisos. Avenida de Figueroa: dos habitaciones en el piso 1.º (despacho u oficina de la casa número 6. Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa números 5 y 6. Carrera del Conde, el piso 3.º de la casa número 12. Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey. Entremurallas: el bajo de la casa número 8, propio para almacén. General Mola: piso 1.º de la casa número 12. Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 21. Huertas, 2.º piso de la casa n.º 23. Preguntiro: el piso 1.º izquierda de la casa número 28. Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa número 3. Rosalía de Castro: el bajo de la casa número 6 duplicado. Rúa Nueva: toda la casa número 35, a excepción del bajo. Rúa Nueva número 20: el bajo. Rúa Nueva 14: el 2.º piso. Razón en el bajo. Rúa del Villar número 26: el bajo. Rúa del Villar, el piso 3.º y el bajo de la casa número 33. Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74. Rúa del Villar, el piso 2.º de la casa número 19. Rúa del Villar número 4: el piso 1.º. Rúa del Villar, 27: segundo piso. Rúa del Villar, 23: segundo piso. Rúa del Villar, 57: el piso 3.º. San Francisco número 18: el piso 1.º. Tras de Salomé: el bajo de la casa n.º 2. Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 11, de derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

CASAS EN VENTA

Angustia, número 4. Azabachería, número 5. Avenida de Rajoy, números 12 y 15. Callejón de Jerusalén, número 8. Camarón número 12, con huerta. Gelmir, número 16. Huertas, números 45 y 57. Huertas, números 24 y 39. Plazuela de la Algalia de Arriba número 3. Plazuela de las Peñas, número 6. Plazuela de la Rúa de San Pedro, 4. Rúa del Villar, número 41. Rúa de San Pedro, números 59 y 100. Ruedas, número 9. Rapa da Folla, número 21. San Antonio, número 15. San Miguel, número 9. Santa Clara, números 12 y 19. Santa Cristina, números 13 y 15. San Francisco, número 10. San Francisco, número 18. San Miguel, número 3. Huertas, 49 y 51. Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Ignacio Castro Iglesias Médico

Consulta de Enfermedades internas, Especialista en las del pulmón y corazón. Horas de cuatro a seis. Virrey de la Coruña número 5.

J. Pardo Bedia MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

CARBONES

GALLETAS y COOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. URUJO para braseros. SAL Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 1

Venta voluntaria

Se hace de la casa número cuatro moderno de la calle de la Ganga de esta ciudad, compuesta de bajo y cuatro pisos altos, libre de toda carga e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Para informes en la Notaría de D. Laureano Sigler Fernández, Rúa Nueva número 21, primer piso.

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Echeverry. CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica. Senra, 9. Teléfono 1241.

Atención!

Por enfermedad de su dueño, se traspasa un establecimiento de vinos y comidas, muy acreditado, y con mucha clientela, en sitio céntrico. Darán razón, Rúa Traviesa, 27.

Se vende

la casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

Se arrienda

el segundo piso de la casa número 16 de la Carrera del Conde, recientemente restaurada, con varias habitaciones, bien soleadas, cocina económica, agua corriente, etc. Tiene también una magnífica bañera. Informarán en la Portería del Seminario.

Gran Tintorería "España"

SIN IGUAL EN GALICIA. Limpieza perfecta con hidrocarburos CHARPLES, Tintes en todos los colores y sobre negro. — Lutos al día. — Curtidos, tinte y lustrado de peletería. — Tinte del cuero, gabanes, bolsos, etc. — Plisados todas formas. Casa central: SANTIAGO — Teléfono 1.028. Sucursales: VIGO, Elduayen, 29 — ORENSE, Paz, 12 — PONTEVE, DRA. M. Quiroga, 21 — LUGO, San Pedro 22 etc.

Sanatorio de la Merced

MEDICINA — CIRUGÍA — ESPECIALIDADES. DIRECTORES: JOSÉ M. BALLESTEROS, JOSÉ ROJO MOREIRA, JULIO FERNÁNDEZ. Cirugía general, Medicina interna, Partos y enfermedades de Garganta, nariz y oídos, Enfermedades de la nutrición, de la mujer. Instalado con todos los adelantos y perfeccionamientos modernos, y regido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Cooperación de reputados especialistas. Hórreo, 53. Teléfono 1341.

Sanatorio Neuropático

DEL DR. LOIS ASOREY (Antes Sanatorio Bacariza). Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. De la Beneficencia Municipal de Madrid, por oposición. Enfermedades nerviosas. Curas de reposo y de aislamiento. Instalaciones de Electroterapia (corrientes galvánicas, farádicas, alta frecuencia, baños eléctricos), masajes, hidroterapia, luz ultravioleta, diatermia, etc. Vida de familia, con hermoso y amplio parque de recreo para los enfermos. Calefacción central. Servicio de agua caliente y fría, en las habitaciones. Para informes dirigirse al Director del Establecimiento o al Médico interno. SANTIAGO DE COMPOSTELA. Ramírez, 3 : : Teléfono número 1541.

reiterar su acreditado patriotismo y adhesión a la causa nacional, por conducto de esta Cámara organismo que oficialmente las representa.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores propietarios de fincas urbanas, que en estas oficinas están al cobro desde el día de hoy hasta el 10 del próximo mes de marzo, los recibos de cuotas obligatorias de Año, primer semestre y primer trimestre de 1938.

Por igual período están al cobro los recibos de la cuota-derrama de los recibos de la cuota-derrama de 264, que habla el Decreto número 264, para poder abonar a los Propietarios, cuyos inquilinos disfrutan de la tarjeta de exención de pago de alquileres, los meses de noviembre y diciembre de 1937 y enero 1938.

THA - CHI - KON

Pasado dicho período, se harán efectivos ambos recibos por la vía de apremio con el consiguiente recargo del 20 por 100.

Para hacer el pago de estos recibos es necesario presentar el anterior.

Por último se advierte a los señores Propietarios de, a requerimientos del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia se suscribieron con una cuota mensual para el subsidio Pro-combatientes, pasen por estas Oficinas para abonar las cantidades suscritas correspondientes al mes de enero.

Santiago 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal. — V.º B.º: El Presidente, J. MEJUTO. El Secretario, D. SÁNCHEZ GUISANDE.

Comandancia Militar de Santiago. Banderin de Enganche para la Legión

Según nuevas instrucciones recibidas referentes a los conductores automovilistas que sin filiarse en la Legión ni adquirir compromiso alguno deseen prestar servicios en el Cuerpo de Ejército Marroquí, percibiendo la cantidad diaria de 1350 pesetas, no afecta a soldados ni paisanos militarizados, alcanzando sólo a paisanos sin compromiso alguno con el Ejército, los cuales pueden pasar por este Banderin de Enganche, sito en la Comandancia Militar, al objeto de ser alistados.

Santiago 28 de febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. — El Jefe Banderin de Enganche, CAYETANO SÁNCHEZ.

Alcaldía de Santiago de Compostela

Hasta el 12 inclusive del mes actual, se admiten proposiciones para la venta de un tronco de roble de tres metros de largo por cincuenta centímetros de grueso y dos trozos para leña, seccionados de dicho tronco. Dicho tronco se halla depositado al margen izquierdo de la carretera en la robleada de S. Lorenzo.

OCASION

Se venden ciento cincuenta plantas de árboles frutales. Sus clases son: 40 Manzanos, 40 Perales (éstos son variados), 20 Pedalillos, 20 Pavías, 20 Melocotones y 10 Cerezos. Todas las plantas tienen gran desarrollo, clase Extra. Darán razón: calle del Olvido 10, o en el Bar Barreiro, Plaza de la Universidad.

Chocolates AMENEDO PÍDALOS SIEMPRE

Esta Casa, para comodidad de su numerosa y distinguida clientela, tiene un depósito de sus ricos CHOCOLATES en la Confeitería LA VASCONGADA. Total, número 10.

LA LEGISLACIÓN A LA MANO sólo la tendrá siempre con la colección titulada

REPERTORIO CRONOLÓGICO DE LEGISLACIÓN DE ARANZADI

El libro de 1937, comprendiendo todo lo promulgado con carácter general en este año, con sus índices, notas y multitud de referencias que lo hacen perfectamente manejable aun para los menos versados, está ya a la venta en las principales Librerías de Galicia.

HALLAZGO de una cantidad de dinero. Se entregará a quien acredite ser su dueño en el Hórreo, 44, 3.º, previo el pago de este anuncio.

MONTE DE PIEDAD. — El día 13 de marzo de 1938, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de lotes de ropa por préstamos vencidos hasta FIN DE JUNIO de 1937.

El que haya encontrado unos documentos que se extraviaron uno de estos días, desde el domingo 27 de febrero inclusive, se servirá entregarnos en la Rúa de San Pedro número 38, donde se gratificará.

Plato Único y Día sin Postre Talonarios completos, modelo oficial, los encuentra en la IMPRENTA PAREDES

PASANTÍA DE TODOS LOS CURSOS DE BACHILLERATO por profesorado especializado. Para informes en esta Redacción.

EL MÉDICO DENTISTA DON DOMINGO SANCHEZ HARGUINDEY trasladó su Consultorio al primer piso de la casa número 21 de la calle de las Huérfanas (Almacenes Olmedo).

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vias urinarias. — Preguntario, 6, 2.º. — Telef. 1233. De once a una y de cuatro a seis.

Pruebe usted el «BUENCAO», chocolate sin azúcar ni esencias compuesto con Teobromina, Fosfato Calcio, Hidratos de Carbono, Proteínas, etc., nutritivo y especial para niños si se quiere adquirir un buen desarrollo de éstos (Dr. R. Casares). La libra dos pesetas.

CASCARILLA superior molida de paladar riquísimo. CAFES únicos por lo selectos y aromáticos. CASA AGRASAR, SANTIAGO.

ENRIQUETA SILVA DE GÜERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre. — Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. — Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

BUJAN — CIRUJANO CALISTA. Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a dos. — Rúa del Villar, 68, principal.

LOTERÍA PATRIÓTICA DE ZARAGOZA

Pro frente de Aragón Dos sorteos mensuales: Días 2 y 16

PREMIO MAYOR 100.000 PESETAS. Billete, 30 Pts, Décimo, 3.

NOTA. — Si en la localidad no se vende de esta Lotería, pueden hacerse pedidos a la Junta Reclutadora de Zaragoza. Esta les remitirá sin gastos, contra reembolso, si se pide más de medio billete.

Habitaciones

Se alquilan dos habitaciones independientes con balcones a la calle, propias para oficinas, consultorio o cosa análoga, o amuebladas (o sin muebles) a personas honorables, con pensión o sin ella, en el primer piso de la casa Rúa Nueva número 1, donde se puede tratar de doce en adelante.

